

# DEBRECENI ÚJSÁG

**Helyben:**  
Egy hónapra 80.000 K.  
Három hónapra 240.000 K.  
Egyre négy hónapra 320.000 K.  
Egyre hat hónapra 480.000 K.  
Egyre egy évre 800.000 K.

**Vidéken:**  
Egy hónapra 96.000 K.  
Három hónapra 288.000 K.  
Egyre négy hónapra 384.000 K.  
Egyre hat hónapra 576.000 K.  
Egyre egy évre 960.000 K.

Feltételek szerkesztés és kiadására

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen Kossuth utca 2. szám alatti I. emelet.  
A Debreceni Ecső Takarékpénztár épületében.  
Megjelenik hétfőnap utáni napot kivéve minden nap.

## Jól eső figyelem.

A miniszterelnök szíves fizikuma leküzdötte azt a betegséget, amelyik őt váratlanul ágyba döntötte. Súlyos operáción ment keresztül, amelynek ma már minden veszélye elmúlt. Gróf Bethlen István felelősorúval hagyta el a szanatóriumot. Örömmel vette tudomásul ezt az ország minden lakosa, mert hova-tovább bebizonyosodik, hogy az ő személye szinte küldetészerű ümissziót tölt be nemzetünk legutóbbi szomorú történetében.

Gróf Bethlen István személyére szüksége van hazánknak, éppen ezért aggodó figyelemmel kereste kereste fel betegágyánál a legtöbb vezető emberünk. Meglátogatta még szanatóriumi szobájában az ország kormányzója, felkeresték összes miniszterei, csaknem kivétel nélkül a kormányzópart képviselői s azok a politikusok is, akik nem az ő pártjához tartoznak, de tudják, hogy Bethlen István személye ma szinte nélkülözhetetlen az ország érdekei szempontjából. Először a belső aggodalomhoz csatlakozott most egy olyan figyelem, amelyről érdemes említést tennünk. Anglia külügyminisztere Chamberlain s Franciaország külügyminisztere Briand követik útján fejezték ki szerencsekívánataikat, abból az alkalomból, hogy Magyarország miniszterelnöke a súlyos operációt kiállva, egészségesen hagyhatta el a szanatóriumot.

Bethlen István betegsége tehát nemcsak hozzátársait töltötte el aggodalommal, de felgyűrt arra azoknak a nemzeteknek a vezetői is, amelyek győztesen kikérvék a világháborúból, döntő szóval bírnak Európa politikájában. Gróf Bethlen István a külföldi tárgyalások során ismerték meg s fedezték fel benne azt a tehetséget, amely alapja lehet annak a bizalomnak, amelyben hazánk a legutóbbi időben részesült. Magyarország miniszterelnöke egyéni súlyt és tekintélyt nyert a külföldön s ennek az egyéni tekintélynek gyümölcsét érzi az ország is. Hosszú évek tapasztalatai s a gyakoribb érintkezés során kezdett kialakulni a külföldön az a fel fogás, hogy Magyarországot meg kell menteni. Egy ponton fordult ez meg s ez a bizalom kérdése volt. Egy nemzet iránti bizalom pedig szoros összefüggésben van annak vezetője személyével.

Chamberlain és Briand, amikor gróf Bethlen István szeméremre szerencsekívánataikat fejezték ki, a magyar nemzet részére is elismeréssel adóztak. Jól esett figyelmeztük, mert ez a nemzet, amelyik hosszú évek óta mostohagyermek volt az európai nemzetek között, a figyelmet százszorta jobban tudja értékelni s meghálálni.

## A nemzetgyűlés mai ülése.

### Simán és gyorsan halad a választójogi javaslat részletes vitája.

A nemzetgyűlés mai délutáni 11 óra után nyitotta meg Huszár Károly az elnök.

Az indemnítási törvényjavaslat har madszori olvasása után a nemzetgyűlés gazdasági bizottsága jelentését tárgyalja a Ház, a nemzetgyűlés 1925-1926. évi költségvetési előirányzata tárgyában. A jelentést Fráter Pál ismerteti. Rámutat arra, hogy a nemzetgyűlés idei költségvetési előirányzata nyolc milliárdnyi többletet mutat a múlt évi költségvetési előirányzattal szemben. A többlet azért áll elő, mert gondoskodni kellett arról, hogy a megalakuló felsőház részére megfelelő anyagi eszközök álljanak rendelkezésre. Rámutat arra, hogy a nemzetgyűlés mindenütt a takarékoskodik tartja szem előtt. Így a tisztviselők létszámát 81 fővel apasztotta. Kéri a jelentés tudomásul vételét.

A jelentéshez Hegyesszőlő Kiss Pál szólal fel: Kifogásolja, hogy a főrendiház működésével kapcsolatban 5 milliárdot állítottak be a költségvetésbe. Kifogásolja ezt azért is, mert hiszen a főrendiházról szóló javaslat még nem is került a plénum elé. Különben is az 1925-26. éven belül a főrendiház meg sem alakulhat. Kéri az összegnek a költségvetésből való kihalását.

A nemzetgyűlés ezután áttért a választójogi törvényjavaslat tárgyalására.

A 16-ik szakasz van soron, amelyhez Vázsonyi Vilmos szólal fel, aki azt indítványozta, hogy a központi választmány legyen egy bíró tagja is.

A nemzetgyűlés Vázsonyi indítványát szívesen fogadta és az eredeti szöveget fogadta el.

A 30-ik szakaszánál Vázsonyi Vilmos javasol új bekezdést még pedig azt, hogy akik Csonkamagyarország területén születtek magyar állampolgárság hiánya miatt csak akkor lehet a névjegyzékbe kihagyni, ha nevezett négy évig nem lakik lakóhelyen.

A belügyminiszter hozzájárul Vázsonyi indítványához és ezt a nemzetgyűlés is elfogadta.

A 33-ik szakaszról, amely az iskolai képzettség igazolására vonatkozik Vázsonyi Vilmos indítványozza, hogy a Károly csapatkeresztések, a vitézségi érmesek és a háboruban altiszti rangfokozatot elért egyéneknek az elemi iskolai képzettség igazolás nélkül is vételmentessék.

Petrovác Gyula az elemi iskolai végzettségét csak a szellemi foglalkozásu egyéneknek tartja jogosultnak.

Fáy Gyula javasolja, hogy mindazoknak, akiknek foglalkozása vagy műveltsége után nyilvánvaló, hogy előképzettséggel bírnak, az igazolás

ne legyen szükséges, hanem vételmentessék a négy elemi elvégzése.

Rakovszky Iván belügyminiszter elfogadja Vázsonyi, Petrovác és Fáy indítványát. A Ház a szakaszt ezek módosításával fogadja el.

Az ide előrehaladott voltára való tekintettel az elnök napirendi indítványt tesz, hogy legközelebbi ülés hétfőnap legyen és azon a választójogi javaslat tárgyalása szerepeljen.

A Ház az elnök indítványa mellett dönt.

Több tárgy nem lévén, elnök a vitát bezárja. Az ülés negyedhat után ért véget.

## Husz Lajos polgári iskolai igazgató negyvenéves jubileuma.

Lelkes és meleg ünnepség a Kereskedő Társulat dísztermében.

A Kereskedő Társulat dísztermében vasárnap délelőtt bensőséges, meleg ünnepély folyt le: Husz Lajos polgári iskolai igazgató búcsúzott ez alkalommal tanítványaitól és tanárúrsáitól 40 évi eredményes pedagógiai működés után.

A Kereskedő Társulat dísztermébe zsűfőlásig megtöltötte a legnagyobb részt volt tanítványaiból, tisztelőiből és kartársából álló előkelő közönség. Az ünnepélyt Sesztina Jenő kormányfőtanácsos, a Kereskedő Társulat elnöke nyitotta meg.

A búcsúzó Husz Lajos igazgatót küldöttség ment, akik a terembe lényesek a közönség lelkesen ünnepelt.

Sesztina Jenő kormányfőtanácsos üdvözölte a kereskedő társulat nevében a terembe lépő igazgatót és röviden méltatva Husz Lajosnak 40 éven át a tanügy szolgálatában szerzett, eléggé nem értékelhető érdemeit, átnyújtotta neki a kereskedő társulatnak kedves ajándékát, egy díszalbumot, kérve a Mindenható, hogy a 40 évi fáradságos munka után immár nyugalomba, szemlélhesse még hosszú éveken át munkájának gyönyörű eredményeit.

Ezután Lindenberger János dr. pápai prelátus, a katolikus egyház nevében, amelynek iskoláiban hosszú éveken át nagyértékű tevékenységet fejtett ki, üdvözölte a távozó igazgatót, az Isten áldását kérve rá.

Egymásután álltak fel szólásra és üdvözölték a jubiláns igazgatót. — Ezután a városi zenede, különböző énekkarok, iskolák, volt tanítványainak és kartársainak képviselői, egy-egy kedves emléket nyújtva át neki.

Utóljára a jelenlegi tanítványai közül egy IV-ik osztályos növendék mondott kedves búcsúbeszédet a nyugalmába vonuló igazgatóhoz, akit különösen ez az utóbbi megnyilvánulása a szeretetnek és a ragaszkodásnak

dásnak úgyszólván könnyekig meghatott.

Husz Lajos igazgató kerélen szavakban mondott köszönetet, legelőbb ünnepelésért, tulságos szerénységgel visszahárítván érdemeit szerző társaira, különösen a Kereskedő Társulat elnökére. Sesztina Jenőre, aki a legnehezebb időkben is minden erejével támogatta a tanügy érdekeit.

Az ünnepély közönsége ebből az alkalomból táviratilag üdvözölte Horthy Miklós kormányzót és gróf Kléberberg Kunó vallás- és közoktatásiügyi minisztert.

## A soproni országos dalos kongresszus.

Sopron június 30. Az augusztusi országos dalosverseny előkészítő nagy bizottsága ma a dalosközségek elnökeinek részvételével ülést tartott, amelyen megállapították, hogy 108 dalosközséget jelentkeztet 2740 dalossal és 200 kísérővel, úgy, hogy májusban 4 ezer vendég, három napi szórni tartózkodásával kell számolni. A versenyen 48 díj kerül kiosztásra, köztük a Király díj, amely több száz millió korona értékű, 75 cm. magas vert ezüstből készült Szűzmadár szobor. — A fővédnökséget Horthy Miklós kormányzó vállalta el, aki kilátásba helyezte személyes megjelentését is.

Kátránypapír 10 méter  
ros vég K 50.000  
Kemény mézkereskedésben Deák  
Ferenc-u. 24. Telefon 14-34

## Pénze után

legnagyobb kamatot fizet a  
Nagy Lajos Áru- és Ingatlan-  
forgalmi Vállalat DEBRECEN,  
VEHES-UTCA 9. SZÁM.  
Alapítotott: 1908-ban.

## Fényes uri esküvő Debrecenben.

Parádés felvonulás. — A filharmónikus zenekar és a Horthy dalárda közreműködése. — A vasutasok küldöttsége.

Debrecen városában évtizedek óta nem látott, minden tekintetben fényes és impozáns esküvő színhelye volt „Peter Pál” napján délelőtt a róm. kath. „Szent Anna” templom. Ekkor vezette oltárhoz Balás Károly Máv. üzletvezető leányát: Ellát, Simkovits Lajos budapesti műépítész, idegyetemi adjunktus. Az esküvő tanúi voltak: a menyasszony részéről Lampl Hugó kir. műszaki tanácsos, a vőlegény részéről Wredé János a hollandi biztosító társulat vezérigazgatója. Az a meleg szeretet és mélyen járó ecsetelés, amelylyel a debreceni társadalom viseltetik Balás Károly üzletvezető személye iránt, ki Debrecen város kultur életének egyik legjelentékenyebb tagja, — ki a mind magasabb művészi színre emelkedő „filharmónikus” zenekart életre hívta, — nagyszerű impozanciával nyilatkozott meg a minden külső ségében is fényes, gyönyörű esküvő alkalmából. A templom hajója szintén megtejt a város színe-javát, elsőkelőségét magában foglaló közönséggel, de nemcsak a templom telt meg, a templom előtti teret is ugyiszólván teljesen betöltötte a nagy közönség tarkán hullámzó tömege és dacára a komor felhőkkel borított égboltozatnak és a csendes szitáló esőnek, rendületlenül állt mindenki a helyén várva az esküvői menet megérkezését. A templom belsejét finom izléssel és gyönyörűen dekorálta a rendezőség.

A templom hajóján zöld szőnyeg futott végig egész az utcai feljáróig menve át a templom előtti téren. A szőnyeg két szélét tölgylevél lánc keretezte és ilyen tölgylevél lánc girlandozta át a templom hajóját beszegítő kandelaberek oszlopzatait is.

Az út szegélyén a padsorok mellett egészen a templom előtti feljáróig két sorban egyenruhás vasutasok szárai állottak sorfalat kezükben három-három szál virággal.

Mikor a fiatal pár alakja a templom ajtajában megjelent, a khoruson elhelyezett filharmónikus zenekar a „Thunheiser” pompázatos, fölségesen szép nászindulójába kezdett és az esküvői menet ennek a hangjai vonult be a templomban az oltár elé. A vőlegény karján haladó gyönyörű menyasszony előtt hó fehérbe öltözött két kis apróság ment: egy pompás kis fiúcska virág bokréta nászbottal és egy aranyos kis leány virág csokorral a kezében. A szentély előtt a Balás Károlyné urasszony elnöklése alatt álló MANSZ fehér ruhás leány tagjai csoportosultak, kezükben virággal, mikor a menet az oltár elé megindult a sorfalat álló vasutasok minden tagja a kezében tartott virágból két-két szálát a fiatal pár elé hintett és így frissen szedett, nyíló virágon lépdelt a szépséges menyasszony az oltárig.

Az esküvői szertartást fényes segédlettel dr. Lindenberger János pápai praelátus püspöki helynök végezte. A szertartás alatt gyönyörű trióban csendült föl „Liebesgarten” című mély érzésben gazdag, selymes-

sen lány tónosu opusa, aztán a vasutas Horthy dalárda énekelt igen szépen. Az esküvői szertartás alatt játszódott le a fényes ünnepség egyik legpoétikusabb jelenete. Kedves és minden képen finoman elgondolt meglepésül Piribauer Ferenc hegedűn, Kollwenz Rezső orgonán és dr. Müller Otto gondolkán magának az öröm apának, a kiváló muzsikuskának: Balás Károlynak egy gyönyörű opusát. Keine: „Mint a virág oly szép vagy” zenében öntött gyönyörű poémáját játszották el, selymes lágsággal, melegséggel, a mű minden zenei szépségét megcsillagító poézissal.

A szertartás végeztével a MANSZ fehér ruhás lánykái vezették a menetet. — gazdagon hintve a virágot a fiatal pár elé és ekkor hintették el a sorfalat álló vasutasok is a kezeikben visszatartott utolsó szál virágot is a fiatal pár elé.

A menetet a templom előtt Homonnay Dezső állomásfőnök fogadta és a gazdagon és igen izléseesen fel-

virágozott kocsijukba való belépésük előtt egy a debreceni, mint az idekapcsolódó vonalaknak az üzletvezető személyét és családját őszinte mély szeretetükbe ölelő öszvasutaság nevében egy nagyon közvetlen, meleg, lélekbe markoló beszédet intézett a fiatal párhoz, aztán a fiatal pár a kocsiba lépett és az uttestet teljesen beborító hatalmas néptömeg lelkes „éljen” kiáltásai között elindult a menet mit egy sokáig emlékeztető, színes ragyogó álomkép.

Az esküvői ebéd szűk családi körben a menyasszonyosnál háznál volt megtartva Este 9 órakor a fiatalpár tiszteletére a Máv. Horthy dalárda és műhely ifjusági zenekara szerenád-t adott. A fiatal pár éjjel 10 órakor utazott el Budapestre, onnan nászútra mennek a Tátrába. A minden tekintetben gyönyörű esküvőhöz a magunk részéről annyit fűzünk még hozzá, hogy az előttünk is igen kedves és fölötté nagyrabecsült uri családnak örömeiben teljes szívvvel, lélekkel osztozunk s azt kívánjuk, hogy a fiatal pár élete legyen olyan sugaras és boldog, mint amilyen őszinte meleg szeretettel körülölelt volt az esküvőjük.

## Pusztulás a Hortobágyon.

98 nagy jószág és 150 birka döglött meg a Hortobágyon a hideg eső alatt

A hortobágyi eső tegnap reggel megállott. A Hortobágy-pusztán jól megrázott. De a jó eső gyilkos volt.

Az éhségtől agyoncsigázott jószág nem bírta ki a 3 napos esőt. Szárnyék nélkül tömegesen pusztult el.

Az eddigi jelentések szerint június 26—29-ig elpusztult csak magán a Hortobágyi pusztán 98 nagy jószág és 150 birka és juh.

E halálos esőben az egyes gulyagazdaságokban a következő kár esett: a harmasi gulyagazdaságban 16 csikó és 6, továbbá 9 marha; a faluvéghalmi gulyagazdaságban 9 darab csikó és 6, továbbá 4 darab marha; a halasköziben 1 fias ló, 1 csikó és 3 darab marha; asárosériben 1 ló és 1 marha; a pentezugi gazdaságban 4 darab ló és 2 marha; a márameggyi gazdaságban 23 ló és csikó, továbbá 6 darab marha; a papegyházi gazdaságban 14 ló és csikó, 4 darab marha.

A juhjárás is halomra döglött a juh és birka. Az eddigi jelentések szerint 150 juh és birka döglött meg a három nap alatt a Hortobágyon.

A Hortobágyon kívüli legelőkön még nagyobb a kár. Igen nagy a balmazújvárosi legelőkön, hol a birkában óriási a kár.

## Lédererné bírái előtt.

Fantasztikus vallomás a gyilkosságról.

Léderer megparancsolja a feleségének, hogy a bűnygre vonatkozólag egy szót se merjen szólni.

Ma délelőtt negyed 10 óra után 5 perccel kezdődött meg Léderer Gusztávné ellen a gyilkossági bűnper tárgyalása.

A bíróság elnöke Denk Tivadar törvényszéki tanácselnök felolvassa a vádhatározatot, amelynek alapján Léderer Gusztávnét egy rendbeli lopás büntette miatt, egy rendbeli gyilkosságban, mint felbújtót és 1 rendbeli lopás büntette miatt, mint a katonai bíraskodás alá tartozó Léderer Gusztáv tette társát vád alá helyezték.

Léderer Sándor ellen bűnpártolás címén adtak vádiratot.

Hasonlóképpen nagy a kár a nádudvari legelőkön, hol az éhségpusztulás még nagyobb.

Az a hír kering, hogy egyik nádudvari nagy birtokosnagy 1000 darab birkájaiból 400 pusztult el a 3 napos eső alatt.

Nagy baj volt, hogy a július gazdák az eső előtt nyírtak és a megnyírt, elesigázott jószágot elverte az eső.

A kár még mindég felbecsülhetetlen. Ebből a kárból minden gazdaság építhetett volna szárnyékot a jószágoknak. Vezetett volna még takarmányt is. Sőt a Tiszában a duzzasztógát építéséhez is hozzáfoghatott volna.

Tanulságul szolgálhatna a jövőre, hogy a jószágtól nem kell eladni a takarmányt. Ha a tavalyi széna ott lett volna, a Hortobágyon nem pusztult volna el a rengeteg jószág. De nem lehet elcsóvázni sem a legelőt, mert ilyen nagy lesz a kár.

Mint értesülün, a debreceni gazdák vezető férfiak útján legelőadó mérséklést kérnek. A kérelem nagyon jogos és hisszük, hogy a tanács melettányolni is fogja a jogos kérelmet.

27 milliót értek. Kodelka el akart számolni a pénzzel. Egy ízben olyankor jött, amikor ő mosott és arról beszélt, hogy miért végez ilyen durva munkát. Más alkalmmal felhozta, hogy milyen rossz életet él, mire ő tiltakozott ez ellen és hozzátette, hogy Kodelka ne mondjon ilyeneket, mert ha férje megadja, akkor képes lesz az ilyen beszédért aryonlóni őt. A gyakori látogatások során ismételtette neki azt az ajánlatot Kodelka, hogy járjon el az urától, elveszi őt feleségül, ő azonban ezt az ajánlatot visszautasította. Ennek dacára Kodelka valahányszor eljött, hozott valamit, sokszor pénzt is.

A Szilveszteri éjszakai esetre vonatkozólag, amikor férje azt mondta, hogy álmlában álmázták vágni Kodelka csuklóját, azt mondja, hogy Kodelka részegen ment hozzájuk és keze át volt vágva, úgyv. hogy azt hitték, hogy részeg állapotban valahol verekedett.

Karácson táján Léderer 70 milliót kért Kodelkától, mire ő azt mondta, hogy ő ezen a pénzen zongorát akar venni. Kodelka felajánlotta, hogy eladja zongoráját és Lédererrel meg is állapodtak január 5-én, hogy átveszi a zongorát. Az egyik este, amikor Kodelkával együtt volt, megakarta őt csókolni, de pofán vágta. Vízkereszt estéjén is feljött hozzá Kodelka. Férje hidegen fogadta és nem is nyújtott neki kezet. 11 óra körül ő szolt Kodelkának, hogy menjen már haza, azonban nem akart eltávozni. Amikor később ő a konyhában foglalatzkodott, durranást hallott, bement a szobába, de ott minden csendes volt. Kodelka ezután eltávozott.

Szünet után Lédererné folytatta vallomását. Kodelka másnap délelőtt visszajött és az asztalra dobott nagy csomó pénzt. Megolvasta az összeget és 70 milliót számolt össze. Aznap délután férje hazajött Csepelről.

Az éjszakai eseményről és Kodelka meggyilkolásáról itt az asszony merőben új és hihetetlen dolgokat mond el.

Azt állítja, hogy Kodelka az ő lakására öt tisztet rendelt, hogy a húszállításról beszéljenek. — Eléd közben ő kiment a szobából az urával együtt, később a férje visszament és bent maradt a szobában.

Ezután azt mondja Lédererné, hogy ő amikor megrémült a holttest láttára, férje rátámadt, hogy mégis csak a szeretője volt. Amikor azt mondta, hogy jelentést kell tenni a dölgörl a rendőrségnek, Léderer előkapta a revolverét és rálőtt. A tisztek ráugrottak és ennek tulajdonítható, hogy a golyó az asztalba furódott.

A tisztek azután elmentek — folytatta Lédererné — azzal, hogy kocsival mennek vissza, hogy a többi dolgot elvigyék.

Elnök: Mik azok a többi dolgok. Vádlott: A hulla többi részeit és a bundát.

Az elnök figyelmezteti, hogy értelmetlen amit mond. Mi történt tulajdonképpen Kodelkával?

Lédererné egészen zürzavarosan mondja el a dolgot és azzal folytatja, hogy a férje nagyon izgatott lett, a

**Építkezéshez**  
sin bármilyen kapható  
méretben

Ócska vasat és rozot a legmagasabb árban vesz **Steiner**  
Eötvös-uca 110. Telefon: 6-86.

**Máthéi János**  
vizvezeték, osztorház és  
fűtőberendezési vállalat  
Csapó-u. 24. Telefon 321.

mikor a tisztek nem jöttek vissza. Ekkor hordárt hivattak és az egyik koffert ezzel vitték el Csepelre. Az uralt azt mondotta, hogy a többi hullarészt csomagolja be és vigye ki Csepelre, a vért pedig mossa fel.

Ezután a csepeli események elmondására tért át és azt mondja, hogy férje másnap már kioktatta arra, hogy ha kiderülne az ügy, vallja azt, hogy féltékenységből ölte meg Kodalkát.

Ezután az elnök azt kérdezi, látta-e azokat a tiszteket máskor is.

A vádlott igennel válaszol.

Az elnök ezután azt kérdezi, hogy miért beszél a vádlott minden esetben másképen és miért áll elő ilyen elképzelhetetlen meséket?

Lédererné: A férjemet akartam védeni, ő megkeért, hogy ezeket ne mondjam el, ő azt mondta, hogy kiderülnének, megint azt fogják mondani, hogy a Prónap tisztek csináltak mindent.

Ezután az elnök elébe tárja korábbi vallomását, amelyben beismerte, hogy ő bűjtotta fel férjét a gyilkosságra, hogy Kodalka pénzt megkérje. Azt is vallotta, hogy Kodalka holttestét férje feldarabolta és meg is nyúzta.

A vádlott erre azt válaszolja, hogy ez nem igaz.

Elnök elébe tárja Léderer vallomását, amely szerint semmit sem akar magára vállalni és mindent az asszonyra tolt.

Erre a vádlott azt mondja, hogy a férje azt akarta megakadályozni, hogy előbb szabaduljon, mint ő.

Léderer után Léderer Sándrral tett vallomást. Elmondja, hogy csak Csepelről visszajövet közölte vele az asszony, hogy az ura féltékenységtől megölte Kodalkát. A pénzre vonatkozóan Lédererné azt mondta, hogy örökölte.

Ezután áttérnek a tanúk kihallgatására.

Elsőnek Léderer Gusztávot szólítja fel az elnök.

A halálra ítélt Léderert erős csendőri fedezett mellett hozták a bíróságra. Mikor belép a tárgyalóterembe, vidám arccal áll a bírói emelvény elé és mielőtt az elnök szólította volna, a következőket mondja:

Mélyen tisztelt törvényszék. Méltóztassék meghallgatni engem.

Elnök: Előbb ön hallgasson meg engem. Figyelmeztetem, hogy megtagadhatja vallomását, miután feleségéről van szó.

Ekkor Léderer színészi pózban, dörgő hangon — a következőket mondja:

— A bűnyügre vonatkozólag egy szót sem vagyok hajlandó vallani. Mint megtért keresztény magyar ember kijelentem, hogy a feleségem védelmét elvállalom. Hivatkozom a szentírásra, amely kimondja, hogy az

asszony a férjének alátalója. A feleségem a bibliai törvények szerint tehát alattvalóm és ezennel megparancsolom neki, hogy a bűnyügre vonatkozólag egy szót se merjen szólni. A szentírás szerint az én feleségem csak szolgálati úton, rajtam keresztül nyilatkozhat.

Ezután az ügyész kijelentette, hogy eláll Léderer tanukénti kihallgatásától, de kéri korábbi vallomásának elolvasását.

A védő hozzájárult a kihallgatás

## Tizián képet kapott Amerikából a kollégium.

Debrecen múkincseinek gyarapodása.

A kollégiumi nagykönyvtárban körülbelül másfél hónap óta egy gyönyörű Tizián kép: Krisztus sírbatételére ragadja bámulatra a könyvtár látogatót. Borsos Jenő amerikai gyáros, honfitársunk az ismert műgyűjtő dr. Baltazár Dezső püspök amerikai útja alkalmából, a püspök iránt táplált személyes szimpátiájából, továbbá megértve a debreceni kollégiumnak nagy kultúr hivatást betöltő szerepét,

a felbecsülhetlen műértékű képet csak nagy és önzetlen Maeenásokat jellemző nemes gesztusa dr. Baltazár Dezső püspöknek ajándékozta, hogy avval a kollégium muzeális kincstárát gyarapítsa.

A képajándékozónak óriási horderejű országos jelentősége is van, amennyiben a Magyarországon csak kevés művel képviselt Tizián képsorozatát Tizián egyik nagyon értékes munkájával gazdagította.

A gyönyörű képen hét alak Tizián mesteri elgondolású kompozíciójában akár vonal akár szín avagy felteloztatását vesszük tekintetbe, a legmegrázóbban tárja elénk az Istenember sírbatételét.

Jézust két apostol még a mozdulathoz rejlő gyengédség által is megnyilvánuló szeretettel engedi le a sírba. Mária fájdalomtól halottápadt és könyáztatta arccal hajlik a holttest fölé. Közvetlen Mária háta megett áll másik két apostol, megdöbbenő fájdalommal, szintén Krisztusra nézve. Kissé hátrább valószínűleg Magdolna összekulesolt kézzel és rettenetes lelki rázkódtatást kifejező arcával fokozza a kompozíció drámai hatását. Krisztus keresztől levett, megtört testét állítja a kép előterébe a művész. A rettenetes kinokát kiállt emberi testnek világító, teljesen sárga színben játszó kóloritja legelső sorban remek szinkontasztjával emeli ki a kép főthémáját, Krisztus alakját, úgy a mellette álló alakok sötétebb, valamint a környezet teljesen sötét csaknem fekete háttéréből. A két apostol ruháinak vöröses barna és sötét barna foltjai, a Mária fejéről lehulló gyönyörű kék kendő mély tónusa teszik remek

mellőzéséhez és mellőzni kéri a korábbi vallomás felolvasását is.

A bíróság rövid tanácskozás után kihirdette végzését, hogy mellőzi Léderer kihallgatását és vallomásának felolvasását. Az ügyész semmiféle panaszt jelent be.

Elnök a tárgyalást szerdán reggelre halasztotta.

Léderer, amikor elvezették, kezével többször a szájára ütött, mintegy figyelmeztetésül az asszonynak, hogy ne valljon.

festői érzéssel szindussá és a nagy tónuskülönbségek dacára is egységes és megrázó erejű szinkompozícióvá a képet. A hátrább álló másik két apostol sötét cadmiumban játszó ruhája és a háttér tónusában mosódó sárgás arcszíne és végül Magdaléna színeinél fogva még eléggé az előtérhez tartozva, de tónusa által finom színátmenettel az előtérben álló alakoknál mégis hátrább tolvá, teljessé varázsolják a színharmóniát, amely az arcoknak bár nem festői szempontból fontos drámai jellemzésével s a mozdulatnak mind a kép főthémáját kiemelő megkomponálásával együttesen adja az egész képnek emberi és művészi értelemben vett tükéletes voltát.

A csodás szépségű kép nemcsak mint műtörténelmi érték, hanem mint festői problémának mesteri, színekben és rajban gígaszi erővel való megoldása, olyan kincse Debrecennek és közelebről a kollégiumnak, amely súlyos tényezője lesz Debrecen további képzőművészeti fejlődésének és kulturális haladásának.

## Lanyhák voltak az állatvásárok Debrecenben.

A hétfői sertésvásáron közepes felvitel mellett lanyha kereslet volt. Mindennek dacára az árak mintegy ezer koronával emelkedtek kilónként.

A kövér-piacon jó minőségű sertésért kilónként, elősúlyban 17—18 ezer koronát adtak, a silányabbakéért 15.000 koronától feléle.

A sovány-piacon kicsi volt a felhajtás és közepes a kereslet. A sertések ára kilogrammonként elősúlyban 14—18 ezer korona volt.

A tegnapi lóvásáron kicsi felhajtás mellett kicsi kereslet nyilvánult meg. A jobb minőségű ló ára 5 millió korona volt, a közepesé 3—4 millió, a silányé pedig 400 ezer koronánál kezdődött.

A szarvasmarha vásárra nagy volt a felhajtás, a kereslet közepes. A vágómarha kilogrammjára elősúlyban 7—11 ezer, a szópós borjúé pedig

8—13 ezer koronáért kelt. A jármos ökkörért páronként 8—14 milliót, míg a fejős tehért darabonként 3—8 milliót fizettek.

## Tizennyolc új tanítót bocsátott ki a kollégium.

Szombaton zárult be a debreceni református kollégium tanítóképző intézetben a tanítóképesítő vizsgálatok.

A fiatal tanítók előtt vasárnap délelőtt hirdette ki F. Vaga Lajos esperes az eredményt. Jeles lett két növendék, Milák Jenő és Nácsa Antal. Jó és elégséges 16 növendék. Négy növendéket a bizottság visszautasított.

Az életbe kilépő tanítókhöz F. Varga Lajos esperes és dr. Veress István igazgató intéztek lelkes, buzdító beszédet.

Amelyet az ifjú tanítók nevében Nácsa Antal halásan köszönt meg.

## Debreceni villamos szerelők alkalmi szövetekezete.

A debreceni ipartestület villamos szerelő szakosztálya f. évi június hó 14-én megtartott ülésén egyhangulag elhatározták, hogy a szakosztály és középiparosai nagyobb munkák vállalása céljából alkalmi szövetekezetebe tömörülnek.

Erre a társulásra az indította, hogy külön-külön ily munkák vállalása szűkös anyagi viszonyokra nézve képtelenek. Miután a nagyközönség még mindig tartózkodik az építkezésektől és így ezek hiányában teljesen munkanélkülivé válnak, ennél fogva a társulás létfenntartásuk érdekében szükségesnek tartották annál is inkább, mivel több kisipari szakma szóvetkezett hasonló célra és mint a gyakorlat mutatja, teljes eredményel.

Ezen társulás kizárólag a villamos szerelő szakosztály iparosainak az érdekeit szolgálja, amennyiben a vállalt munkákat egymás között arányosan felosztják és ennek alapján a vállalati összeg is teljes összegében a dolgozó iparoság kezébe jut.

Minden szakosztályi tagnak joga van a vállalatba résztvenni.

A résztvevő iparosok felelősséggel tartoznak a vállalat szomban, meg az egész vállalatért a vállalkozó iparosok összesége vállal garanciát és így minden mód meg van adva arra, hogy a legnagyobb szabású munka is zavartalanul lebonyolítottassék az arra rászoruló kisiparosok által, akiknek súlyos helyzetén a debreceni ipartársulat villamos szerelő szakosztálya így kíván enyhíteni.

A sikert biztosítja azon körülmény is, hogy a tagok mindegyike képzett és szorgalmas villamos szerelő iparos és így minden biztosíték megyvan arra, hogy a rájuk bízott munkát pontosan és szakszerűen fogják elvégezni.

## Nagy szenzáció

6 drb. levelezőlap, egy művészi fényképnagytással együtt  
100 ezer korona.  
TAKÁCS műtermében,  
Csapó-utca 16. szám.

Építő mester urak figyelmébe!

## Homokot

korlátlan mennyiségben saját föl demről és igámmal köbméter számra 50.000 K-ért

## szállítok.

Téglát, vagy bármínemű fuvarozást is jutányos áron vállalom. Megrendelni lehet: Sámson-utca 8. Árpád-tér. (VETÉSSYNEK.)

Szénsavval telített

Éva vizet igyunk  
üdit — frissit

Megrendelhető:

Márkus Jenő, Hatvan-u. 22. Telefon-szám 14

## Ujdonságok.

### Villamos közlekedés Debrecen-Böszörmény között.

A Debrecen-hajdunánási h. é. vasút r.-t. vasárnap tartott évi közgyűlésén elhatározta, hogy Debrecen-hajdunánási vasút kezelésbe való átvétele iránt az illetékes kormány hatóságnál a szükséges lépéseket megteszi, mert a r.-t. a vasút vonalát vilamosítani szándékozik és ez csak akkor lehetséges, ha a kormány a részvénytársaságnak a vonalát saját kezelésbe adja vissza.

Miután ennek nagyobb akadályja nincs, a szép terv: villamos közlekedés Debrecen és Böszörmény között minden bizonnyal rövidesen megvalósul.

### Bankett Husz Lajos tiszteletére.

Husz Lajos polg. isk. igazgató ur tiszteletére a volt növendékei vacsorával egybekötött összejövetelt rendeznek július 1-én, szerdán este 8 órakor a Gambirinus éttermében. Az előkészítő bizottsága kéri a volt növendékeket, hogy azon vegyenek részt s ebbeli szándékukat jelentsék be szerdán délig Kun József műköszörüs urnál Széchenyi utca 1-a) alatt.

**Gyászjelentés.** Mélyszégyen fájdalomtól lesújtottan, de Isten akaratában való megnyugvással tudatjuk, hogy felejtetetlen jó férjem, szerető édes apám, vóm, testvérünk és sógorunk **Szilágyi Ferenc** áldásos életének 36-ik, boldog házasságának 8-ik évében, 6 heti súlyos szenvedés után 1925. június 29-én, délután 6 órakor csendesen elhunyt. Istenben boldogult kedves halottunk földi részeit 1925. július 1-én, délután 3 órakor fogjuk a Wesseléryi-tér 7. számú házunktól, a református egyház szertartása szerint a Kossuth-utcai templomban tartandó ima után a Kossuth-utcai temetőbe végső nyugalomra helyezni. Végítzességtételére rokonnainkat, barátainkat, jó ismerőseinket fájdalommal szívvel meghívjuk. — Debrecen, 1925. június 29. Áldás legyen emlékezetére! Bánatos özvegye: Szilágyi Ferencné szül. Pósalaky Margit. Egyetlen gyermeke: Ferikó. Anyósa: özv. Pósalaky Istvánné. — Testvérei: Szilágyi Lajos nejével és gyermekeivel, Szilágyi István nejével és gyermekeivel, Szilágyi Sándor nejével és gyermekeivel, Szilágyi Imre. Elhalt testvéreinek gyermeke Gábor. Sógorai: Veréb Lajos nejével és gyermekeivel ifj. Sarkady József nejével, Pósalaky István nejével, Bóda Gyula nejével és kis lányuk. Közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Csurka Kegyelet temetk. int. rendezi, Kossuth-utca.

Ablakok minden nagyságban gyárban kaphatók Blattner ablakgyár, Sziv-utca 14. szám.

## Eladó

a Károly Ferenc József-út 50. szám alatt levő

## H A Z,

1464 szögöl területtel. Tégláépület, egy szoba, konyha, tengerizóré, szőlő és gyümölcsös. A lakás vevőnek átadatik. Ár 160.000,000 K. Érkezni lehet dr. Nagy István ügyvédnél. — Szent-Anna ucca 8. szám.

## Debrecen város végre-hajtotta a juliusi létszámcsökkentést.

Aberle Rajmond igazgatóhelyettes főmérnök nyugdíjban. — Számos kisebb állást szüntetett meg a város.

A szanalási törvény értelmében Debrecen városnak július elsejére a többszöri létszámapasztás után most újabb apasztást kellett végrehajtania. Előrelátható volt, hogy az erősen lecsökkentett létszámmal dolgozó közigazgatási szervezet jelentősebb létszámcsökkentést nem bír el, a anélkül, hogy a munka folytonosságát ne veszélyeztetné az. Jórészt kisebb jelentőségű állások lepassztására szorítottak tehát a teljes hatáskörrel felruházott bizottság működése, melynek eseményét tegnap publikálták.

Eszerint megszüntettek két kapu-

őri, három hivatalsszolgai, négy erdő-őri, négy szülész női állást.

Megszüntettek továbbá a világitási vállalatnál egy főmérnöki állást. Ennek következtében Aberle Rajmond igazgatóhelyettes főmérnök nyugdíjba vonul.

Saját kérelmére végelbánás alá vonták Pacz Ilonkaapidíjast.

Végelbánás alá vonták továbbá Torma Ferenc lövészteri főoszt. Papp József és Kiss János vámenlőröket, Gebei József és Nagy János helypénzszedőket és Szele István vámdíjszedőt.

**A nagyzei uszoda ünnepélyes felavatását** a szakadó eső miatt vasárnap helyett hétfőn délután 4 órakor tartották meg országos uszóverseny keretében, amelyen a világhírű egri uszók (Bárany, Bicskei) is részt vettek s ezzel a megnyitáshoz nagy sportjelentőséget is adtak. A város részéről Zöld József tanácsnok adta át az uszodát rendeltetésének szép beszéd kíséretében, amelyben annak a meggyőződésének adott kifejezést, hogy az uszoda révén Debrecen városa olyan intézménnyel gyarapodott, amely egy nagy város egészségügyének fejlődéséhez multhatatlanul szülőséges.

**Összeesett munka közben.** Horváth Józsefné, hajduhadházi születésű 28 éves munkásnő a Svetits intézetnél dolgozott. A tegnapi napon súlyos szívbajában összeesett. Az előhívott mentők részlegesíttek elsősegélyben és magához térítették.

**A női felső kereskedelmi iskolába** beiratkozik július 1-4. napjain 9-12 óráig lehet. Minthogy tanulókat csak korlátolt számban vesznek fel, tanácsos, hogy a helybeli szülők gyermekeik beiratásával ne késedelmeskedjenek.

**A mazsar babexport fokozásáért.** A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara felhívja a babot termelő gazdatisadalmat figyelmét arra, hogy ezenteses tarkamentes és idegen anyagoktól mentes babra kiváló export lehetőségek kínálkoznak. Ennek előfeltétele azonban az lenne, ha a termelők a babot csérlés után asztalokon kiválogatnák abból a szines, foltos és napégett szemeket valamint kő és földdarabokat továbbá a gabona és kukoricaszemeket és minden idegen anyagot eltávolítanának. Az így módon válogatott bab a termelő által előnyösen értékesíthető lesz. Akinek tehát jó babtermése nagyobb tételekben volna, jelentse azt be a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara (Debrecen Hunyadi utca 10.) hivatalához ahol is a válogatott babnak külföldön értékesítését díjtalanul elő fogják segíteni.

**Nemzetközi vásár Boroszlóban.** A kamara elnöksége érdeklősége figyelmét felhívja arra, hogy a Breslaui (boroszlói) őszi vásár f. évi szeptember 6-tól 8-ig tartatik meg Breslauban és a következő csoportokra oszlik: 1. Textil-gyártmányok, 2. Iparművészet, műipr. 3. Cipők és cipészkelekek, 4. Bőrárak és utazási cikkek, 5. Elektrotechnika, 6. Világítási-ber. 7. Arany-ézüst és ókszerárak, órák, 8. Fémárak és szerszámok, 9. Háztartási és konyhaberendezések, 10. Üveg-porcelán- és kőedényárak, 11. Képek, csetek és senrók, 12. Játékarak, 13. Hangszerek és zeneművek, 14. Sport- és vadász-cikkek, 15. Látvány- és színház-technikai készülékek és kellékek, 16. Papírarak, csomagolási anyagok, 17. Reklám és reklám-cikkek, 18. Butorok, Szappanok illatszerek és toalettcikkek, 20. Vegyszeti gyártmányok, 21. Orvosi készülékek és kellékek, betegápolási cikkek, egészségügyi berendezések, 22. Elelmiszerek. A Breslaui (boroszlói) vásár nemzetközi jellegű művek következtében külföldiek ugyanezen feltételek mellett állhatnak ki, mint belföldiek.

**A posta értesítése.** Értesitem az érdekelteket, hogy a magyar-ceseh-szlovák távbeszélő viszonylatban Debrecen-Cinobana (Szinobánva) Rim-Sobota (Rimaszombat) és Kozmarok (Késmark) között a távbeszélő forgalom f. évi július hó 1-ével megszűnik. A beszélgetési díj Cinobana és Rim-Sobota-Val 210. Kozmarok-kal pedig 240 ets. Postafőnökség.

**Országos Méhészeti kiállítás Budapest.** Az Országos Magyar Méhészeti Egyesület augusztus hó 15-21. (tizenöt-huszonegy) napokon Országos Méhészeti kiállítást rendez Budapestben a Mezőgazdasági Múzeum fedett udvar csarnokában. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara felhívja a méhészek figyelmét erre a kiváló sikerülnek ígérkező kiállításra melyen a méhészeti minden vonatkozására 10 csoportban lesz szakzerűen kiállítva. A kiállításra jelentkező bezárolg július hó 15-ig lehet az Országos Magyar Méhészeti Egyesületnél (Budapest IX. Ullői ut 25.) ahol részletestájékoztató is nyerhető minden a kiállítással kapcsolatos vonatkozásban.

**Tűkőrvártás, üvegsziszolás, régi tűkőrvár utjának felújítása** Sinkovits Béla üveg-műipari vállalata Sziv utca 14-15. Telefon 356.

**Fényképezőgépek és fotocikkek leg nagyobb választékban** Borzékny műtermében Ferenc József-ut 38. Lemez eladás darabonként is.

## Színház.

Július 1-én: **A postás fiu és huga,** Bohózat. A karszemélyzet jut. játéka

### Unger Pista és Kováts Terus bucsuja.

Régen volt a Csokonai színházban olyan meleg színházi este, mint tegnap, amikor Unger Pista és Kováts Terus bucsuztak el a debreceni közönségtől. Sok és megérdemelt dicsőség vette körül több éven át szereplésüket s erre tette fel a közönség zajos ovációk közepette a koronát.

Kováts Terus és Unger Pistát, amikor a színpadra lépett percekig meg-megújuló tapsorkán, éljenzés fogadta, közben ömlött rájuk a virág-és és a szofitták mögül feltűnt két virággirlandból font felirat: Eljen Terus, Eljen Unger. Mindkettőjük színpadra lépésük alkalmával megállott az előadás s mélyen megilletődve köszönték meg a zajos ovációt, amely felvonások végével elementáris erővel ismétlődött meg s vastappsal érte el tetőfokát.

Előadás után csaknem a színház egész közönsége ott maradt s megvárta Ungeréket, éljenzte őket, tüntető lelkesedéssel vette körül s a lelkesülő ifjuság kocsin vitte őket a Kossuth, Piac és Batthány-utcákön át folytonos éljenzés közt a lekasókig, ahová közben elszállították a báborkaszorukat, virágárványokat, ezüst koszorút, ajándékokat és vagy husz csokrot.

Igazán lelkes, virágos s Ungerékra bizonyára örök időre emlékezetes volt ez a bucsú.

**A leszállított helyárak érvényesek** a karszemélyzet mai jutalmjátékára. A postás fiu és a huga páratlan mulattató énekes bohózatra.

**Szilágyi Marcsa bucsuja lesz ma.** A fiatal soubrette, kit a közönség egyszerre kegyeibe fogadott egyik legkedvesebb alaklítását Klári, A postás fiu és huga bohózatban játsza a karszemélyzet javára.

**Bordy Bella** ma este nagy ballet-egyvetget táncol a karszemélyzet jutalmjátékán.

**Salamon Béla** ma a legnépszerűbb és legkeresettebb cabaret művész Budapestben.

**Szombaton és vasárnap játszik** Salamón és társulata a főváros legjobb cabaret együttese a színházban.

**Páratlan humoros és a mellett de-cens műsorával vendégszerepel** szombaton és vasárnap a Salamon cabaret a színházban.

### MOZGÓ SZÍNHÁZAK:

**VIGSZÍNHÁZ:** Rádus-Paramount világatractió. S. Shipman regénye film. „Asszony, asszony ellen” (Az ördög bibliája) társadalmi dráma 6 felvonásban. Kisérő: Nagyságos urat már láttam valahol. Burleszk.

**URANIA:** A legromantikusabb, leg szebb kutya-film „Rin-Tin-Tin” egy emberlelkű kutya története 6 felv. Kisérő: Viharos tárgyalás és Fatty, a kis hamis, burleszk.

**METEORBAN csütörtökön:** A sá-tán éjszakája Világláger. 2 rész egyszerre! Csak felnőtteknek! Előadások 7 órától.

**Kitűnő férfi fehérművek** Frank Edénél

**KNOTTI KOVÁCSNÉ**  
szabászati és varrőiskolája  
KOSSUTH-UTCA 45. SZÁM.  
Beiratkozás 9 órától 1 óráig, d. u. 3-5-ig.

Gyűjteményes és kereskedelmi **Dobozok,**  
minden változatban készülőben  
DAVIDHAZY KALMAN könyvkötésze  
és dobozgyár r.-t.-nál, DEBRECZEN.  
FÜVÉSZKERT-U. 9.

**HOTEL ASTORIA**  
KOSSUTH LAJOS-UTCA  
Szobák fűtéssel napi 60,000 koronától.

**HOTEL PALACE**  
RÁKÓCZI-UT  
Szobák napi 50,000 K-tól.

A főváros két legmodernebb szállodájában.

# A mai tőzsde.

A korona 72.50.

A mai értéktőzsdén az irányzat kezdetben szilárd volt, később azonban el-lanlyult. A nyitási árfolyamok kivétel nélkül a bontéki zárlati nívó felett zártak, később azonban annak ellenére, hogy Bécsből szilárdabb irányzatot jelentettek nyereségbiztosító eladásokra, megindult az áresés, amely zárlatig eltartott és 1-2 százalékos áresztéséget eredményezett. Az általános lanlyhaság alól csak néhány kulisz és malomérték képezett kivételt, amelyek még áresztésre tettek szert. A forgalom csendes.

**Zürichi zárlat:** Páris 2330. London 2503. Newvork 515. Brüsszel 2310. Milánó 1810. Hollandia 206.40. Berlin 122 és ötnyelv. Bécs 72.55. Szófia 310. Prága 1525. Varsó 99 és egynyelv. Budapest 72.50. Belgrad 897 és fél. Bukarest 237 és fél.

**Terménvtőzsde zárlat:** Az irányzat a mai terménvtőzsdén lanlyha buza és ten-geri 5000. árna 10 ezer koronával olcsóbodott. Egyedül a zab volt tartott, amely 5000 koronával drágult. Némi forgalom csak a búzánál volt. A többi cikke lanlyhuló, a köles jegyzését az üzletlelenség miatt megszüntették.

Hivatalos árak: 76-os tiszavidéki buza 505-510. evyéb 502 és fél 507 és fél. 77-es tiszavidéki 510-515. evyéb 507 és fél. 78-as tiszavidéki 515-520. evyéb 512 és fél 517 és fél. rozs 410-415. tak. árna 300-310. zab 475-490. ten-geri 280-285. Fővárosi lisztek változatlanok.

**Ferenvárosi sertés:** Felhajtás 3000. Árak: könnyű 175-18500. közép 18500-21000. nehéz 19500-21500.

**Vásárméhavásár:** Felhajtás 372 darab nagy vágóméh. Árak: ökor I. r. 13-17 ezer. kivételesen 17500-18000. közép 8-12000. evyeng 6. bika jobb 12200-16000. kivételesen 16-17000. közép és evyeng 8500-13000. bivaly 8-10000. tehén jobb 105000-15000. kivételesen 15500-16000. evyeng 6500-10000. kicsontozni való 3500-7500. növ. méh 5-13. A kis felhajtás dacára az irányzat lanlyha. árak változatlanok.

**Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról:** Angol font 345000-347000. cseh korona 2105-2125. dinár 1222-1244. dollár 5 dollárosnál nagyobb 70570-71400. kisebb 70470-71400. francia frank 3227-3251. hollandi forint 28180-28450. lei 330-332. leva 502-510. lira 2508-2530. márka 16785-16985. osztrák schilling 10000-10080. dán korona 13990-14130. svájci frank 13800-13900. belga frank 3905-3135. norvég korona 12375-12545. svéd korona 18765-18925. zloty 13430-13580. Amsterdam 28480-28650. Belgrad 1242-1250. Berlin 16385-16985. Bukarest 328-330. Brüsszel 3135-3155. Kopenhága 14190-14270. Osló 12375-12645. London 34500-347000. Milánó 2503-2519. Newvork 70972-71400. Páris 3227-3242. Prága 2105-2117. Szófia 507-511. Stockholm 19015-19125. Varsó 13530-13610. Bécs 9990-10050. Zürich 13780-13860.

A Magyar Nemzeti Bank közli az autorizált cékekkel, hogy dinár, lei, lira, francia frank, belga frank, kilifeté és bankjegyek csak a mai clearingre érvényesek, tehát az ezekből felajánlásra kerülő tételek csak július hó 1-én szerdán dé-lben megállapított árfolyamon való el-számolásra vesz át.

A MTT. debreceni fiókja közli, hogy a nemzeti bank deviza árfolyamainak köz-lése július 1-ével megszűnik. A MTT. tá-vábbra is közvetíti a hírszolgálatot, de csak azoknak, akik közvetlenül a MTT. debreceni fiókiánál Kossuth utca 53. e hírszolgálatra előzetnek. Előfizetési szá-nedéket kérjük levélben bejelenteni.

## Nyiltér.

Ezúton hozom tudomására a mélyen tisztelt közönségnek, hogy Kossuth ucca 19. sz. alatti üzlet-rársnóm, özy. Szilágyi Imréné a mai napon tölem megvált.

Tóth Istvánné,  
néi szabó.  
Kossuth ucca 19.

**Kötéláru üzletemet**  
Petőfi-tér 4. szám alatt  
megnyitottam.  
Kifünő anyag. Jutányos árak.  
Viszonteladónak árengedmény!!  
**Bogdány Sándor**  
kötélgyártó.

# Riadalom a debreceni uszodában.\*)

(Dráma a víz alatt.)

## Irta: Nagy Márton bihari volt főszolgabíró.

Volt nekem egy Debrecenben is jól ismert aranyos kedélyű, örökké vidám, gyermekkorai cimborám. Ugy hívták, hogy Czajlik Gyurka, a debreceni Czajlik Pista testvéröccse, őt ismertem a félország. Csintalan mókáit kacagta három gene-ráció.

Rózsás kódéből a visszaemlékezése- nek szállion és szőlion az ének hát a paikos kalandok hősről a következők-ben:

Istennek napsugaras hajnaltát Bihar-díoszeg bakator-trmő hegyvidékén pil-lantotta meg hősiünk Anno Domini 1857. Edesania a Zichy erók uradalmi fő-tiszte volt, aki fiatal korban hagyta árvaságra két leányt, hét fiát, kiket aztán özvegvasszony anyjuk nevelt, mind a klienc gyermekek előkelő társadalmi állásokba emelve. A leányok derék fér-jeiket kaptak. A fiukból lett uradalmi jó-szágkormányzó, táblabíró, miniszteri ta-nácsos, fővárosi rendőr főtanácsos, nagy-kereskedő földmives iskolai igazgató és - patikus. Paitkus a mi Gurkánk lett, előbb Balnauvároson, azután Nagyszalontán. De volt ő ezen az állá-sán kívül takarékpénztári vezérigazgató, városi képviselő, tüzoltó főparancsnok, sorzobizottsági elnök, sőt még földrendé-eket észlelő helyi megfigyelő is. S min-denek felett a kis vidéki társasélet leg-főbb mozgató ereje.

Gyermekkori csínytevéseink felsorolá-sától családi tekintetekből óvakodom. Ol-vasni kezdő apróbb unokáim nehov kedvet kapjanak az utánzásra.

Az ifjúság gálans kalandjait sem éne-kelem meg. Nem akarom lángba pirítani arcát néhány ma is élő s most már szí-goru erkölcsbíró - nagymamának.

Hanem zeneni kezdem egyik debre-ceni kirándulsunknak történetét annak is csak egyik jelenetét - a debreceni uszodában.

Nagya volt ezel akkoriban Debrecen város közönsége.

Ismeretes a versengés Debrecen és Nagyvárad között.

Mindig fát a zsiros Dbreccnek, ha a naktong városnak csufolt Nagyvárad va-lamiben is feléje emelkedett.

Legjobb irigvelték odaát a szomszéd-ban Nagyvárad gyönyörü hegyvidékét és Sebes-Körös fölvióit. Valami Szik-sza v nevezett urnak utot a szerenese megörvendzteni Debrecent vizasztalásul egy - uszodával.

Vallink meg nem kis feladat egy folyó víz s ártéki két nélküli városban uszodát teremteni a semmiből. Ezt cselekedte meg Szikszay ur.

Ezt az új debreceni csodát megbámulni rándultunk át Gyurkával és Menszá-rós Zolival.

Előre bocsátom, hogy mi váradi fiuk mindig híresek voltunk jó uszási tudománvunkról. Gyurka meg épen bravuro-szó Champion volt még Váradon is. De kitéttünk mi magunkért a Tiszában Du-nában. Balatonban, sőt az Adrián is.

Bemegvünk a debreceni uszodába. A közönség mind a kis vízben szorongott. A nagy és mélyvíz tükörét csak néhány szitakötő rovar fodrozta finoman.

Az uszómester, ki ekkor legnagyobb tekintély volt az uszai nem tudó Debre-cenben, fenséges ünneplésséggel sétált le s fel az uszoda perrieron, mint valami tenzernagy a hajóia felézetén, minden-kítől rettegve, bámulva.

Idegen voltunkat tettett szerény fé-lékséggel eláruva, kezdtük szemlégetni az uszoda árnyán hagyott területét - a mély vizet. Különös bámulatunk tár-gya volt a pompás trambulín az ugró-deszka.

Gváva és ingadozó léntekkel kezdtünk közeledni a mély víz egyik lejáró lépcső-zete felé.

Ezt látva az uszómester, hársány han-gon förmed reárv. debreceni illetudás-sal:

— Maguk meg, ha nem tudnak uszni, ne mászkáljanak ott a nagy víz szélén, mert ha bele pottvannak én tölem bele-veszhetnek a mély vízbe!

Gyurka erre még mindig félelmet áru-ló léntekkel de kíváncsiságát le nem svözhető bátorsággal reálép a pompásan libegő ugródeszkára és alázatos arccal, selvítő finomsággal fordul a nagytekintélyű uszómester ur felé:

— Bácsi kérem, mire való ez a fene hosszú deszka?

De már a félelmetes nagy ur feleletét nem hallhatta meg Gyurkánk: mert én neki szaladva, beletaszítottam Gyurkát a három méter mélyvíz kellő közepébe.

No lett erre riadalom az uszodában.

A kis vízben lubickoló debreceni tár-saság, mint megzavart méhkas kavaro-

— Mutatvány Nagy Márton fő-szolgabíró. Régi idők-Réjje-m-beber című saító alatti könyvből. A vaskos kötet ára 30.000 korona. Előfizet-ni lehet lapunk kiadóhivatalában is.

Szerk.

dott a vízbefelő halálküzdelmének elő-tük ismeretlen tusáira. Mint valami megrondító színiátéket élveztek az élet-halálharcot.

Es Gyurka kitűnően látzotta a tragi-kus szerepét. Az állászó vízben kitűnően érvényesült művészi előadása.

Lábai hasztalan keresték a talajt. Mé-lyen feküdt az. Kezdt elmerülni.

A debreceni hallás nézőközönség fog-vaogva szemlélte a kinos tragédiát.

Gyurka remekül látzott.

Most örülten motóált kézzel-lábbal a vízbefelő kapkodásával.

Maid egy pillanatra felvetette magát a felszínre (Persze ideje volt léleketet venni.) Még szeme is fehérvöl fordult felénk. Vízbefulladásai nagyvelenete tel-lesen élethű volt.

Végre amuló dermedtségéből magához tért egy percire a borzadálytól megrém-medt nézősereg. Betett az élet-halál kü-zdelem hátborzongató hatóságával s egy szivvel-lélekkel szakadt ki keblükből az ordítás.

— Mentse ki mentse ki uszómester ur, a szerencsétlent!

S körülbózták a tekintélyből már alábbhagyó s a jelenetet elsápadt arccal szemlélő - uszómestert ki ugylátszik, szeretett volna már bárhol lenni, csak hatalma csuhselvén nem, közöttünk az uszodában.

Végre magához tér a Mester s felkan egy istentelen hosszú rudat izvekeztén azt a vízbefelővel megragadtatni. De az már nem reagál a feléje nyuitott segély-re. Erzéketlen tehetelenségével azt lát-zott jelezni, hogy nem igaz a közmon-dás, hogy a vízbefelő még a szalmaszalat is kankodja.

Ekkor erős elhatározással közbelétem én. Félre ne értsenek kedves olvasóm. Nem ugrottam be életmentési komédiás szrenkörbe. Ismertem esetleges partnere-met. Derakasan megígátott volna! Ha-nem pillanatnime volt részemről, a nagy darab rudat kisavarni s elhajtani a gvá-moltalanul esetlenkedő uszómester kez-ből s őt magát derékon ragadva, amugy ruhástól minden rukapalódzása ellenére a vízbe dobni a most már teljesen elmerült vízbefelő után.

De ami azután már most elkövetke-zett azt emberi toll méltón vissza nem adhatis. Azt látni kellett!

En láttam a Tengerelatti drá-ma t-t e felszárad előtti rémborzalmas látványosságú szindarabot: de ez kismis-ka volt ahhoz a küzdelemhez melyet ez a két vízi baink ott a debreceni uszoda mély vízében rendezett. Egyikük önként tudatosan a másik önkéntelenül, az erő-sebb fél hatalmában.

Ott kezdem e páros jelenet leírását, hogy a mi uszómesterünk, amint a hideg víz felrázta eddigi dermedtségéből tudá-tára ébredni látszott emberi s uszómesteri kutakodtelenségének. Nem izveke-zett kiszabadulni a vízből s gvárván el-hagyni a szinterget hanem emberbaráti feladatát komolyan véve, hatalmas tem-rókkal uszott a vízbefelőnek hitt sze-rencsétlen áldozat után s izvekeztett azt üstökénél fogva megragadni. (Még ak-kor szép hullámos haia volt Gyurkának.)

De az ellenkezően történt, mint más sok esetben.

Ot ragadta meg, a jeles uszómestert, a támpont után kétségbeesetten kapkod-ni látszó két izmos kar.

Akkor azán egvütt kavartok föl és le a vízben mindinkább evymásba bo-nyolodva s el-elmerülve. (Persze a betvár Gurkának volt esse időközönként pompás léleketeket venni a tusakodás hevében s tüdejét levegővel telezsivta, folytatni a víz alatti harcot.)

S z az élethálál küzdelem most már olv természetesenek látszott s a derék uszómester láthatólag annyi vizet ivott, hogy komolvan kezdtem félni a követ-kezményektől. Nem tagadhattam meg az életmentési ösztönt, de evymagamban öszintén szólvá, nem lett volna bátorsá-gom Gyurkával felvenni a versenyt s így Menszáros Zoltán barátommal pár szót váltva vele egvütt ugrottunk a viasko-dók uán Ketten aztán csakhamar véget vetettünk a víz alatt megindult tragiko-médiának s felszínre hoztuk a két küzdő felet.

De Gyurka ugy látszik még nem tré-fálta ki magát eléggé, mert a szép szá-mu nézőközönség mulattatására még egy jelenést rögzített: A vízből kihalászott ember életrebredését.

S ezt is remekbe csinálta.

Elterült a perrieron. Legesekélvebb életielt sem adott magáról.

Itt már láttuk hogy partnerekre van szükség. Beugrottunk Zoltánnal. Kezdtük előre dogvnvszólni Gyurkát. Mint főszolgabírónak mindenhez kellett érte-nem. Orvos szerenésnkre nem volt a néző közönség körében.

Kezdtük a mesterséges legztelőkészí-tő tornamutatványokat. Ezt olv híven végezzük, hogy Gyurkánk is megelégedni látszott. S felvíván álmatag szeméit, (mint szinpadokon áulásából magában térti kezdő szende szű) elhaló arcon kérdi: „Hol vagyok?”

Elközelhetik drága olvasóm, mely emberfeletti küzdelembe került szembe nem kacagni a drámai hőst. De megöriz-vén komolyságomat, Zoltán barátunk se-gítségével talpra állítottuk Gyurkát s két kariánál emelven, állatlatni kezdtük az uszoda széles perrieron a közönség bicsakló térdekkel magát vonszoltatni engedő Gyurka barátunkat.

Látni kellett ezalatt a magát már élet-mentésért gazdagon jutalmaztatunk s ér-demrenddel felékésítettnek képzelt nap hőst, a sok vizivástól még mindig kotvo-gós - uszómestert síttkézve a debre-coniek bámulatától elragadtatásától.

Közben Gyurka megúván a körétál-latást, odaszeg nek: „Vesszettek az ugró deszka felé!”

Mi követjük óhajat.

S ekkor acélokleivel nekünk köszö-nél egy-egy hatalmas hasbavágást utal-vánvoza kiszökik egy szép lendülettel támogató kariánk közül s végzsáladva az ugródeszkán felül nem mulható gvö-nvörü feugrással belezuhintja magát a mély vízbe pompás tempókkal szelve át annak habzó hullárait.

Levegőt reszketettől tansvihar és élien-orkán az elragadtatót nézőközönség ré-széről melyet busán követ a felmagas-taltságból alázuhanó uszómester önkép-telen elismerése:

— A fene egye meg! Jobban uszik, mint legkitűnőbb uszómestorom!

**Mit hirdet ma az ingóságközvetítő?**

Hatvan u. 1. ref. püspöki bérpalota, az udvarban.

Telefon 11-99. Telefon 11-99.

Részletfizetésre is adunk mindenféle árut Az Underwood-írógépek Debrecenben ki-zarólag itt rendelhetők meg részletfizetésre is.

Nem kell több helyre fordulnia, ha-nem egy helyen és a legutánvoasabb ár-akon beszerezhet mindent az Ingóságköz-vetítőnél. A legnékülözhetőbb kő-züszükségleti cikkek, valamint a lezsebb luxuscikkek: rézűzők, disztárvak stb. egyaránt kaphatók.

Páratlan alkalmi vételek: badozttetés korcsmai pult hűtőszekreztel, teljes obrbelyműhely berendezés, antik komo-tek, vitrinek, porcellánok, hat darab ebédlőszék valódi bőrhuzzattal, egy ná-szvohb ablakok palettákkal, egy lóra való löszerszám, izsnyervek, ésv elő való svapiuszonyvevek, Schöberázvak, könyv-tárák részere könyvek, gvönyörü virág-cserentartók, fényképezőgépek, ebédli és hálósobába való villanylámpák, petró-leum-lámpák kerti virágkosarak, cimbal-mok, hegedűk, gitárok, szabászlatok, íróasztalra való órák, villanylámpák, női kézimunka, terítők, gvönyörü bronz gyvrt-yatartók, nippak és mindenféle ingósá-gok.

Heti vagy havi részletfizetésre is adunk férfi ruhák, gyermekásvak, gyermek-kocsikat, sodrony ásvbetéteket, dsze-csukható vasásvak, mindenféle széke-keket, ebédli-, könyvasztalokat, cukrász-dába, kávéházba való márványlapon asz-talokat, egész és fél hálókat, nagyon szép szalonarnitúrákat, díványokat, gram-fofonokat, fűzőnyöket, futószonyveket, Sanifás szobagőzfűrdőket, mangorlókat, asztal és tornvosszporokt, stáláziákat, tüköröket, fali, inga, óbrészttőrákat, tük-róket, mosdókat, Schöberázvakat, szin-házi látszóveket, messzlatókat, Kálvín-szobrokat, Kálvín képeket, művészi fest-ményeket, szentképeket, szobrokat, hat személyes komplett étkezéset, kávé-készletet, dupla erős szolnai tánvőro-kat, utikosarakat, ésv és asztalterítő gar-nitúrákat és mindenféle ingóságokat.

Keresünk mezevélre: írodafalakat, íróasztalokat, férfi ruhákat, zsaketteket, évlíkabátokat, varrógépeket, hencsereket, szonyveket, könyvszokrónveket, egész hálókat, ebédliöket, uriszobákat, mazános ásvakot, butodarabokta és mindenféle ingóságokat.

Egy raktárhelviség kiadó a Hatvan utca elején.

Ha bármit venni vagy eladni akar, mindenekeztől ílíón olv az Ingóságköz-ve-títőbe! Mindent egy helyen beszerezhet és milliókat spórolhat meg, ha itt vásá-rol.

**Olcsóbban, mint bárhol**

szerezheti be minden-féle lakberendezési :::

**BUTORAIT**

**LEFKOVITS**

butoráruházbán, Simonffy-u. 6. sz. — Közvetlen a tejpi. ccal szemben. —

**Kölesönöket árura, váltóra, ingatlanra folyósít.**  
**Kosztpénzt heti kamatra elfogad.**  
**Dr. Balázs Jenő bankháza Piac-utca 89. szám**

Eredeti amerikai legjobb  
**manillaszineg, „Cormick“-traktorok,**  
**fűkaszálók, acélszénagyűjtők legolcsóbban**  
**Ráhrmer Sándornál**  
**DEBRECEN, PIAC-UCCA 43. TELEFON: 9-62. SZ.**

**Ujl Hölgyek figyelmébe! Ujl**  
**Női kalapok** nagy választékban érkeznek a legszebb, leg-  
 újabb modellek, gyári árban a Liposzi  
 Szőrmeház újonnan berendezett  
**női kalap osztályában.**  
 Szőrmeház árak mélyen lezállított árban! Bika-szálloda bérház, mozi  
 bejáratnál. Visszonteladónak árengedmény!

**Gazdasági kocsik,**  
**Luxus hintók,**  
**Javitások.**  
**Riesz Kenrik**  
 kocsigyár, Debrecen.



ALAPÍTOTT: 1878.

**FIGYELEM!**  
 Értseim a nagyérdemű műtermemet ismét megnyitottam,  
 közönséget, hogy ahol songorahangolást és javítást, ugyszintén mindenféle vonóhang-  
 szerek pontos rendbehozását vállalom jutányos ában. Hosszu songo-  
 rából rövidet csinálók. — Meghívásra házhoz megyek.  
 Tisztelettel: **Tonte László**  
 Debrecen, Piac-u. 30, az udvarban.

**Olcsó hét!**  
**Férfi felöltő 990.000 K.**  
 Kétféleképen használható bőrkabát részletre is  
**TEGDÉS JÁNOS, Péterfia 42.**

**Szeplő, máifolt, pattanás**  
 és más arcbetegségeket ellen használjon  
**„KORZÓ ÉVÁ“ arckenőcsőt és szappant.**  
**Francia parfümök, kölni vizek, puderek**  
 és egyéb különlegességek.  
**Higany, kreolin, kötszerek, patkány és egérintők**  
 stb. legolcsóbban szerezhetők be  
**Korzó drogueriában, Piac-u. 42.**

**Festéket,**  
 padlólakot, brunolint, ter-  
 pentint, líniszit, zománclak-  
 kot és minden színű por-  
 festéket kiváló minőségben  
 nagyon olcsón vásárolhat:  
**STERN**  
 festékküzlétben **Piac ucca 10.**  
 „Bika“ szállodával szemben

**Ajánlat.**  
**Bútorokat**  
 adok, veszek, cserélek —  
 (részletre is) Keménfia  
 hálóé 2500 ezer koroná-  
 tól. Széchenyi ucca 8. 13  
 Jó házikoszt  
 bentékezésre és kihor-  
 dásra jutányos áron kap-  
 tató Varga utca 28. sz.  
 utcai lakás. 19  
**Bútorozott**  
 udvari kis szoba, külön  
 bejárattal kiadó. Miklós  
 ucca 26. szám. 8124

**Kárpitos**  
 elvállal megrendeléseket  
 javításokat. — Rakáron  
 tart divánvokat, hencse-  
 reket, garnitúrákat. Piac  
 ucca 75. 12

**Kölesönöket**  
 ingatlanokra bekebelezés-  
 sel legvorsrabban, legü-  
 ánvosbban folyósítat —  
 Közvetítőbank Piac ucca  
 42. 8093

**Uccai**  
 bútorozott szoba kiadó.  
 Darabos ucca 9. 8257

**Javitóra,**  
 magánvizsgára előkészít-  
 tek. Új módszeremmel  
 felelősség mellett, gyors  
 és biztos siker. Szerény  
 díjazás. Megkereséseket  
 „Jó tanító“ jellegre a ki-  
 adóba kérek. 8253

**Kiadó**  
 az Ondódon a Péterfia  
 dülő 3 számú 74 holdas  
 tanvás birtok. Ertekezni  
 Rákóczi ucca 15. 8269

**Kvartélyost**  
 elfogadok azonnal. Acél-  
 ucca 3. szám. 8256

**Jó üzves,**  
 fiatal asszony takarítást  
 és mosást vállal. Csanó  
 ucca 22. 8251

**Különbejárátú**  
 bútorozott szoba ki-  
 adó. Széchenyi ucca 15.  
 emelet. 8268

**Különbejárátú**  
 bútorozott szoba azonnal  
 kiadó. Vadász. Varga u.  
 35. 8246

**Gazdaszovnyak**  
 ajánlkozom K. S. Péter-  
 fia 75. 8270

**Lakás**  
 modern 4 szobás lakás 3  
 és 2 szobás és több egy  
 szoba konyhás lakás ki-  
 adó. Pataky Csapó ucca  
 19. keresztmület. 8285

**Kiadó**  
 tanvák Kiszepesen és  
 Fancsikán bérletbe. Erte-  
 kezni Eötvös 80. 8277

**Pénz!**  
 Pénzt folyósítottok. köz-  
 vetíték házra szőlőre. —  
 havi 2 százalékos. évi  
 25 százalékos. Földre  
 havi egy százalékos te-  
 hát akiknek magasabb  
 készpénz tartozásuk van  
 jelentkezzenek és kicse-  
 vélem. Pataky Csapó u.  
 19. keresztmület. 8283

**Házmasteri**  
 lakást kap házi munkáér  
 magános asszony. Hüve-  
 lves 6. 8278

**Lakáscseré**  
 egy nagy világos szoba,  
 konyha fűkamara, ser-  
 véstartás engedve. Tó-  
 cskert. Szondi ucca 13  
 szám. 7920

**Menyasszonvok!**  
 Hálóé ebédelt konyha-  
 berendezést legolcsóbban  
 készítenek részletre is  
 Bodnár és Kovács. Pásti  
 ucca 1. Tanuló felvéte-  
 lik. 8168

**Poloskairtást**  
 alkások vizsgálását fele-  
 lősséggel vállalom. Po-  
 loskaszer kapható. Kós-  
 suth ucca 47. szám. NA-  
 nássv. 8136

**Közéiskolai**  
 tanulókat a nyári szün-  
 időre javító vizsgára elő  
 készít okleveles tanár. —  
 Cím a kiadóban. 8230

**Bélvárosban**  
 4 szoba-fürdőszobás la-  
 kás átadó. Hock iroda.  
 Szent Anna név. 1

**Jobb iparos.**  
 asszony ki étkezdébe is  
 volt, főzni ajánlkozok —  
 házhoz vagy étkezdébe.  
 Cím a kiadóban. 8273

**Cipészek**  
 figyelmébe felsőrészek,  
 felelések, tűzcsék gomb-  
 lyuk varrás legolcsóbban  
 készülnék Singernél. —  
 Csanó ucca 9 sz. 8275

**Elezánsan**  
 bútorozott, különbejárátú  
 szoba azonnal kiadó. —  
 Piac ucca 21. emlet 8271

**Bádog hordók**  
 amalyekben festék volt.  
 8t tiz és 50 literes nagy-  
 ságban olcsón kaphatók.  
 Cím a kiadóhivatalban.

**Uiszáopír**  
 makulátúra míg a kész-  
 let tart kilószámra is  
 kapható a kiadóhivatal-  
 ban. Kossuth ucca 3. sz.  
 első emelet. x

**Szabó**  
 tanulónak 3 évre praxis-  
 sal ajánlkozom ellátással  
 Cím: Kút ucca 74. x

**Főtéren**  
 különbejárátú bútorozott  
 szoba kiadó. József kir.  
 herceg ucca 8. sz emelet  
 827E

**Kiadó**  
 1 szoba, konyha, speiz.  
 szobaszalai Papp István  
 ucca 3. — Ertekezni dr.  
 Miklós Hunyadi 10. 8287

**Uccai**  
 bútorozott szoba kiadó.  
 Rákóczi 62. 8290

**Kiadó**  
 2 szoba, konyha, peiz. —  
 villanyvilágítással jószág  
 tartással. — Homokkert  
 eleién. Dr. Miklós. Hu-  
 nyadi 10. 8286

**Központban**  
 bútorozott szoba kiadó.  
 Kálvin-tér 3. fényképsz  
 udvar első földszinti la-  
 kás. 8291

**Értesítés.**  
 Tisztelettel értesítjük  
 női és az összes vendé-  
 gcsiniket, hogy július hó  
 1-től minden este, min-  
 den huszadik női vendég  
 nek egy egész tortát aian  
 dékkekpen szolgálunk fel.  
 Cigánvzene minden este.  
 Tisztelettel Árpád-téri  
 vígadó. 8268

**Bútorozott**  
 szoba kiadó, konyha —  
 használattal vagy jobb  
 nő kvártélyt kaphat. —  
 Cím a kiadóban. 8263

**Kereslet.**

**Aranyal.**  
 ezüstöt, briliánsat, ha-  
 mislozokat vesz Steiner  
 Mihály. Hatvan-u. 1.  
 szám. I. em. 81

**Nőtlen**  
 urasági inast keresek —  
 hosszabb bizonyítvánnyal  
 azonnalra. Bodor Nyiregy  
 háza. Széchenyi út 11.  
 8095

**Perfekt**  
 szakácsnő, ki tálaláshoz  
 is ér, azonnal felvétetik  
 Klein Géza étterme Nvir  
 oryháza Kossuth Latos-  
 tér 7. sz. 14

**Nagy**  
 linariüzemem van. Kere-  
 sek sűrűszen biztosíték-  
 ra 6-7 millió koronát  
 kölcsön heti kamatra. —  
 Cím a kiadóban. 8184

**Frohner**  
 étterembe pincér tanuló  
 felvétetik. 8276

**Kovácseszed**  
 felvétetik. Kishervosi út  
 18-20. 808E

**Kis macska**  
 fehér, fekete foltokkal  
 Zánolva ucca 8 alól el-  
 veszett. Beesületes meg-  
 találó illő jutalomban  
 részesül 8271

**Cipészeszed**  
 felvétetik. Miklós ucca 38

**Mindenes**  
 bejárónő, aki parkettet  
 kefél felvétetik Gerő Piac  
 58. III. lépcső. I. emelet.  
 827E

**Kifutóleány**  
 vagy egy eljárónő felvé-  
 tetik. Pataky Csapó u.  
 19. keresztmület. 8282

**Fiatal**  
 üzvegy asszony 1000 000.  
 azaz egy millió koronát  
 keres kölcsön. Biztosítók  
 val. Választ e lap kiadó-  
 hivatalába Hala köszö-  
 net jellegre 8280

**Két**  
 kvártélyos felvétetik —  
 Vendég ucca 6. sz. 8279

**Egy**  
 nőt kvártélyba felveszek.  
 Tamásné Darabos ucca 9  
 8258

**Bejárónét**  
 keres azonnali belérésre.  
 Balázsné Thalv Kálmán  
 ucca 6. sz. 8261

**Szerény**  
 2 szobás, konyhás vagy  
 tágas szoba előszobás la-  
 kást keresek bent a vá-  
 rosban. Cím a kiadóban.  
 825E

**Közéiskolai**  
 tanulókat jóvó iskolai év-  
 re teljes ellátással felve-  
 zek Bozs ucca 11. szv.  
 Haiduné 8262

**Hermektelek**  
 házaspár házmasteri ál-  
 lást keres. Címet kérek  
 a kiadóba. 8256

**Híjú tanító**  
 bármilyen foglalkozást  
 keres nvárára. Ajánlat  
 Beesület jellegre a ki-  
 adóba. 8254

**Apollónó**  
 reggeli és esti kezeléshez  
 felvétetik. Szőlősi do-  
 hányáruda. Püspöki pa-  
 lota. 826E

**Vincellért**  
 keresek természetbeni —  
 lakást kap Dr. Miklós.  
 Hunyadi 10. 8286

**Eladás.**

**Eladó**  
 egy vasröllő, üvegátó-  
 val és egy 7-es eke talvi-  
 gával. Cím Sámsoni út  
 19. szám. W

**Bádog hordó**  
 amelyben festék volt. kö-  
 rülbelül 60-70 liternyi  
 tartalmú, olcsón eladó.  
 Cím a kiadóhivatalban. x

**Deszkák**  
 nvolevan centiméter hosz-  
 szúak nagyobb mennyi-  
 ség olcsón eladó. Cím a  
 kiadóhivatalban. x

**Hatvan holdas**  
 kitűnő tanvásbirtok Deb-  
 recen alatt családi körü-  
 lmények folytán rendki-  
 vül jutányos áron eladó.  
 Máté iroda Széchenyi ut-  
 ca 55. 8090

**Teleki utca**  
 43. szmu ház családi kö-  
 rülmények miatt beköltö-  
 zéssel intányos áron el-  
 adó. Máthé Sándor in-  
 gatlantörzsalmi iroda —  
 Széchnvi utca 55. sz. 15

**Ujleltai**  
 saiat termésű ó és di bor  
 van eladó. Zöldfa ucca  
 14-a. 8077

**Eladó**  
 szőlőskert Hatvan ucai  
 kert. Ujvárosi ucca 14. 1  
 katasztrális hold szőlő. —  
 évvunölcsös és vetemé-  
 rves. épületekkel érte-  
 kezni dr. Balázs Piac 89  
 819E

**Autó**  
 és Rádjó cumulatoro-  
 rú eladó. Javit és töl-  
 tő. Földvári debreceni első  
 elektrotechnikai gyár —  
 Széchenyi u. 55. Telefon  
 168 x

**Tengeri**  
 van eladó. Domb ucca 7.  
 szám. 8267

**Eladó**  
 Méliusz-tér 4. sz. ház vé-  
 tel esetén beköltözhető  
 lakásokkal és melléke-  
 léssegekkel Kedvező fi-  
 zetsi feltételek mellett. —  
 Ertekezni lehet Mester-  
 ucca 13. sz. vendégülben.  
 828E

**Rövid**  
 keresztthúros zongora el-  
 adó. Cím a kiadóban. 8274

**Eladó**  
 Kút ucca 104 számú csa-  
 ládi ház három szoba,  
 egy konyha, egy nagy  
 nűthely, azonnali beköl-  
 tözéssel 827E

**Búza**  
 és rozs eladó kisebb —  
 mennyiségben is. Nyil u.  
 34. 8272

**Ház.**  
 Ház eladó, kisebb na-  
 vobb, potom olcsó áron.  
 Amit ezeltől 3 hónappal  
 ért annak fele árán alkál  
 általam eladó. Földék is.  
 Pénzkölcsönt is közvetí-  
 tek. Pataky Csapó ucca  
 19. keresztmület. 828E

**Házhelek**  
 eladók, kitűnő helyen —  
 kedvező fizetési felté-  
 lekkel. Luther ucca 18.  
 825E

**Föld eladó**  
 Pacon tanvás 30 holdnyi  
 egészben vagy 4-5 hold-  
 das parcelláknént holdie  
 hatmillió. Kinek mennyi  
 kell írathat. Az előjegy-  
 zés nem kerül semmibe.  
 Pataky Csapó ucca 19.  
 keresztmület. 8281

**Egy**  
 családi ház, raits tí fü-  
 szerbülettel, azonnal be-  
 költözhető eladó. Cím a  
 kiadóban. 828E